

ΤΟ ΜΥΣΤΙΣΤΗΡΜΑ ΤΟΥ ΕΡΩΤΟΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΘΥΣΙΑΣ

ΤΟΥ ΚΕΤΡΟΥ ΜΑΞΑ

ΦΤΩΧΗ ΜΟΥ ΚΑΡΔΙΑ !..



ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΤΩΝ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΩΝ. — Στις Ηνωμένες Κρήτες στον Άγιο Γιάννη, πάνω σ' ένα κατάφυτο λόφο, εγκαθίστανται, σε μία πολυτάλη βίλλα, ένας γρηναίος βασιλόπουλος κύριος, ένας Εκπίκτος "Ινδός πρίγκιπς, ο "Ουκάρ, και η άνευμη του Σιμωνή γι' "Ινδός, μία νέα με νεοραϊσμένα φρονιάρα. Έχουν έρθει από τις "Ινδίες χάρην της θυσίας της Σιμωνής, ποδών λεπτή, νιαλική και εθ' θραυστή σαν λαυράκι, της αέρρας.

Για να έχη συντροφιά η Σιμωνή, καλεί από τη Μασσαλία μία φτωχή ξεδάσλη της, τη Ζερμαίν, με τη μητέρα της. Η Ζερμαίν είναι επίσης ορατά, γεμάτη θραυστά και υγεία...

Η Σιμωνή, που είναι κιόλας αραβωνιασμένη, αναγίγει στη Ζερμαίν την καρδιά της. Της λέει πως την βρασιονίζου μερικές προαίτησεις. Ένας φακίρης της είπε, στις "Ινδίες, πως θα πεθάνω νέα, πως θα προδοθή στην άγρη της, πως θα πεθάνω για την άγρη, πως η μικρή τρυφερή της καρδιά θα σπάσει σε χίλια κομμάτια...

Κάτω στις "Ινδίες η Σιμωνή είχε γνωρίσει τον ομπλιταργό του Γαλλικού ναυτικού Κάρλο Κερβάλ, ο οποίος φιλοξενήτο επί μήνες του βαιού της. Χάρης ε Κερβάλ ν' άπληκτιστόν τ'όνομα, η νέα τον αγάπησε με πάθος.

Κι' όταν άφαιρα άκουσε πως ο Κάρλος έπρόκειτο να φύγη για τη Γαλλία, έπεσε βαρεία άρρωστη απ' την άπληκτίαν της. Η ζωή της εκινδύνευε. Οι γιατροί είχαν άπληκτιστή. Τότε ο θεός της, με βοήθειαν των μάγια, άποκαλύπτει στον Κερβάλ το μυστικό της καρδιάς της Σιμωνής. Κι' ο Κερβάλ, άν και δεν αισθάνεται άγρη γι' αυτήν, λέγεται να την άραβωνιασθή για να την σώσει. Η είσωπος αυτή γεμίει χάρη τη Σιμωνή και την σόζα από το βάνιο. Οι δύο νέοι θεωρούνται πείρα άραβωνιασμένοι. Ο Κερβάλ φύγει από τις "Ινδίες, θα έρασανανθηθούν με τη Σιμωνή στη Γαλλία, όπου θα εγκατασταθή η ώραία κόρη, για την υγεία της. Η ημέρα της συναντήσεως αυτής δεν άργει να φθάσει. Η Σιμωνή πέφτει στην άγκαλιά του Κάρλου και τον φιλεί με πάθος. Το φλογερό αίσθημα της κάρνει έντονα στον Κερβάλ, με άλλοιμονο, δεν αισθάνεται γι' αυτή καμμία συμπάθεια. Στο μεταξύ από συμπάθειαν και κάτι το άπρόσδοτο, το τρομερό: Η ξεδάσλη της Σιμωνής, η Ζερμαίν, έρωτεύεται τρελά τον Κερβάλ!

(Συνέχεια έκ των προηγουμένων)

Η Ζερμαίν σκέπτεται, προσπαθεί να θυμηθή, μά δεν την βοηθάει καθόλου η άναμνήσεις της.

Ο Κάρλος της έξηγει πως τα πρώτα χρόνια της ναυτικής του ζωής τα πέρασε στο ίδιο πλοίο που βρισκόταν κι' ο πατέρας της.

Το περιστατικό αυτό σιχαίνει βιβαία τη Ζερμαίν. Κι' όταν σ'ό λίγο κλειστήρε μόνη της στην κάμαρά της άρμισε στη σκέψη της να ταξιδεύη, πούλ μακρονά...

Συλλογίζεται ότι ο νέος αυτός, που τον είχε συναντήσει χωρίς να τ'ό ξέρη από δικιά έτών και πού δεν είχε τώρα το δικαίωμα να τον άπειψη με έλπίδα, μπορούσε να γίνη άραβωνιαστικός δικός της, άν δεν έμμεσολαβούσε ο θάνατος πού πατέρα της.

Άλλά παρ' όλα αυτά είνε βέβαιη ότι ο ώραίος άξιοματικός πού ναυτικού δεν άγατά της ξεδάσλη της και ότι είχε ένδεχόμενο να στρέψη την προσοχή του προς αυτή.

Άπό πού όμως τ'ό μαντεύει αυτό η Ζερμαίν; Ο Κάρλος μέρα με την ημέρα της φέρονται πού ψυχρά, ενώ άπέναντι της Σιμωνής δείχνεται πούλ περιποιητικός. Βγαίνουν μαζί σ' άρογοιά και κάθε τόσο φιλιούνται, μρός της σκεδόν, με πάθος... Είναι λοιπόν προσωπική δλη αυτή η τρυφερότης του Κάρλου;...

Ναι, η Ζερμαίν δεν γελιέται. Ξέρει ότι η καρδιά πολλές φορές μαντεύει καλύτερα από τ'ό νοι και τί άπαρουν μερικά προαίτηματα, πού όσο κι' άν είνε άλλόκοτα, μία μέρα άσφαλως θα πραγματοποιηθούν.

Άλλωστε στη δημοφιλία αυτής της έλλάδος συντένιε λιγάκι κι' η ξεδάσλη της. Γιατί άν η Σιμωνή, αντί να της άραφάζη τις ύπαψεις και τους φόβους της, γρητοσε να την πείσει ότι άγαπάναν πραγματικά από τον Κερβάλ, πού προσπαθούσε κι' αυτή να κατανείξη τ'ό αίσθημα της από την άγρη.

Η διαρκής όμως έξιμοιογήσεις της Σιμωνής της έξηγεισαν ζωρρότερο τ'ό ένδιαφέρον και της έίσχυσαν τον κρηφό έρωτα, πού δεν τολμούσε να άμολογήση ούτε στον έαυτό της. Άλλά τ'ό χειρότερο απ' όλα ήταν η ύποκρισία, στην όποία είχε καταδικασθεί από την άναγρη, και η άγωνιώδης προσπάθειά πού κατέβαλλε για να μνή προδοθή.

Δυστυχισμένη Ζερμαίν! Όταν έπάτησε μία πρώτη φορά τ'ό πούδι της σ' έκεινο τ'ό χρυσό άρογοιάλι, πόσα άνερα την είχαν τρυφώσει και πόσες ώραίες σκέψεις την έμεθούσαν... Τώρα όμως όλα έξαφανιστήσαν και τίποτε ίσως δεν άπόμεινε για να την παρηγοή.

Όστόσο, τίς ώρες πού άποζητούσε τη μοναξιά και τη γαλήνη, έβγαίνε από τ'ό περιόβλι της έαυτήλευς κι' έβλεπε στην άροβαλασσία. Άνέβαινε στον πύ ψηλό βράχο της άκτής κι' από εκεί, σαν άπληνη κόρη θαλασσινού, έπαίγνε άφροβα ένα στενό μοναπάτι, πού την έγαζε στο πού έρημικό μέρος της άρογοιάλιδας.

Έτσι, λίγο πού ψηλά απ' τ'ό νερό, η Ζερμαίν έφχε άνακαλύψει ένα είδος σπηλαίου, η μάλλον μία στογγυλή φωλιά, πού μπορούσε να χωρέσει διάδοκα άποια και πού είχε μία είσοδο τόσο στενή, ώστε έπρεπε να σωφθή κανείς για να μπη μέσα.

Κατά την έποχή του καλοκαιριού τ'ό μέρος αυτό άποτελοβσε ένα πρώτης τάξεως καταφύγιο, γεμάτο θροσσία και μαγεψα. Άπου δεν καθόρθωναν να ελσχωρόσων η θεομές άγχιδες του ήλιου.

Η Ζερμαίν τ'ό ανακάλυψε έντελώς τυχαία, αλλά στην κατάστασι πού βρισκόταν δεν θέλησε να φανερώσει σε κανέναν τ'ό μυστικό της. Γιατί μονάχα εκεί πέρα αισθάνονταν τόν έαυτό της έντελώς μόνο, μακρονά από τ'ά βλέμματα των ανθρώπων, και μπορούσε να κλάμη με την ήσυχία της, χωρίς να την παρεξηγήση κανείς.

Η θαλασσινή άφρα όμως δεν άργουσε να στεγνώσει τ'ά δάκρυά της κι' όταν άποφάσισε να έραναγισθή στους δικούς της τ'ά μάγουλά της έπαρσαν πάλι τ'ό ρόδινο χρομία τους.

Άς τότε κανέναν δεν είχε προέσει πού πίναντε τις άφρες πού έλειπε η Ζερμαίν. Μονάχα ένας γεροντακός την είχε παρατηρήσει μία μέρα να προκοχή μόνη της απ' τ'ό συνθηκόμο της δόμο και τής είπε γελαστά με τη νησιώτικη προσορά του:

— Πρόσεχε, θρομία μου, γιατί άν πέσης μέσα σ' αυτές τις διαβολότρυπες, δύσκολα θα έραναγής...

Η Ζερμαίν όμως, μολονότι ήταν φρόνημη κοπέλλα κι' άπόκως στους μεγαλύτερους της, δεν έννοούσε να έγκαταλείψη τ'ό άγαπημένο της άνορητήριο, όπου εστρωσε τόση άνάταμι και γαλήνη.

Ένωμεταξό, ενώ η Ζερμαίν άποζητούσε τη μοναξιά κι' άπέφυγε τ'ά βλέμματα των περιέρων, ο Κάρλος Κερβάλ αισθάνονταν μετάνειμα για τη γενναία, αλλά άπερισκεπή άπόφασι πού είχε πάρει ν' άραβωνιασθή τη Σιμωνή.

Τώρα καταλάβαινε καλά ότι δεν άγατούσε, δεν ύπηρεθε έλλίς ν' άγαθήση τη Σιμωνή. Έκτός αυτού δ' άρχισε κι' αυτός να αισθάνεται βαθεία συμπάθεια για τη Ζερμαίν. Η Ζερμαίν έννοούσε γι' αυτόν την ιδανική γυναίκα, όπως την είχε φαντασθεί και την είχε έννορητολήσει...

Κι' όσο φανόταν πως άδιαφορούσε γι' αυτή, πόσα περιούσια προτερήματα και τόσους άνεκτιμητους θροσναφούς άνακάλυπτε στην έξοχη αυτή κοπέλλα.

Κι' άληθινά η Ζερμαίν είχε άρεστά προσόντα, πού την καθιστούσαν άξιαγάπητη. Τόν περισσότερο καρό βέβαια έμεινε σιαπληρή, άλλ' όταν άνοιγε τ'ό στόμα της να ειπή κάτι, τ'ό έλεγε με τόση χάρι, ώστε κάθε λόγος της θυμίζε τ'ά σπάνια έκεινα άρώματα πού φροβούμασε μήν έσχημένο δμα κι' άνοιζουμε. Έπειτα η φρονική της διάπλασι ήταν τόσο άρωμική, ώστε κάθε βήμα και κάθε κίνηση της ήταν άδύνατο να μη διεγειρόν την έπιθυμία.

Τό ψυχικό μαρτύριο τ'ό νέου δεν μπορούσε καθόλου να παραβληθή μ' έκεινο της κόρης. Γιατί η Ζερμαίν επί τέλους ήταν ελεύθερη και δεν είχε δίκοσι σε κανέναν την καρδιά της. Για τόν Κάρλο όμως άλλως τ'ό ζήτημα.

Αυτός είχε θυσιάσει σε μία στιγμή άφροσύνης και τη νεότη του και τ'ό μέλλον του. Τώρα κάθε του σκέψη έπερευε νάνα άφροωμένη στην έπιλήρωσι τ'ό δροκου του, γιατί άλλωθς έπρεπε να θεωρηθή έπίοχος. Έπί τέλους δεν τ'ό έστραψε σε τίποτε η δυστυχισμένη έκεινη παιδιούλα, η άτιχη Σιμωνή, πού τ'ό μόνο της σφάλμα ίσως ήταν ότι δεν άγατούσε πούλ, πέρα πούλ μάλιστα, μέχρι θανάτου...

Έκτός τούτου, ενώ η Ζερμαίν μπορούσε να πεί άπου ήθελε για να κούνη τ'ά δάκρυά της και τη γλωμάδα της, ο άξιωματικός μονάχα στο σκοτάδι τής νυχτας είχε τ'ό δικαίωμα να έμμεστευθή τ'ό παράφορο πάθος του...

Καθ' όλη τη διάρκεια της ημέρας δεν έβρωσε καρό να άπομονωθή, γιατί η Σιμωνή δεν έννοούσε να φύγη καθόλου από κοντά του. Τόν παρακολούθουσε παντού σαν σιά του. Τόν ελάτρευε.

Η Ζερμαίν βέβαια ήταν άξιοάπλητη. Ο Κάρλος άξιος οίκτου. Άλλά περισσότερο ά' όλους δυστυχισμένοι ήταν η φτωχή Σιμωνή, πού άγατούσε με δλη την ψυχή της και άνταγατούταν σκεδόν από συμπόνια...

(Άκολουθεί)



Κάθε τόσο φιλιούνται με πάθος...

